Консультация для родителей 
«Поговорим  об игрушках».
«Это вам не в бирюльки играть» -  так принято говорить, когда речь идет о серьезных делах в нашем взрослом мире. Однако, для дошколят игра -  не просто забава, для малышей игра – основной вид деятельности. Все родители знают, что дети очень любят играть, с удовольствием покупают своим чадам новые  игрушки,  иногда не задумываясь о том, каким игрушкам следует отдавать предпочтение. Выбор игрушек – дело, требующее знаний и времени.  Нельзя ориентироваться при покупке на настроение ребенка и на цену игрушки.  Яркие , сопровождающиеся  громкими  звуками с китайским акцентом  , дорогие игрушки бывают не только бесполезными, но и вредно влияющими на детей. Новая игрушка должна развивать воображение малыша, его фантазию, знакомить с окружающим миром. Часто родители, удовлетворяя каприз своего ребенка, учитывают лишь то, что есть игрушки для мальчиков (машины)  и для девочек (куклы, мягкие игрушки).  Это -  далеко не единственный фактор,  по которому определяют выбор игрушки.  
Ваш малыш посещает детский сад? Обязательно узнайте у воспитателя о том, с какими игрушками чаще всего он играет в детском саду. Приобретите аналогичные игры. Можно удивляться этому факту, но игрушки одинаковые дома и в детском саду не надоедают детям, а вызывают положительные эмоции. Ребята с удовольствием учат своих родителей играть в знакомую игру, что очень поднимает их самооценку.
 Конструкторы,  настольно – печатные игры,  дидактические игры,  наборы для творчества, мозаики, лото, домино различной тематики: все это развивает  интеллект  наших детей, мелкую моторику пальцев рук, способствует воспитанию выдержки, терпения , умения доводить начатое дело до конца, соблюдать определенные правила. Старшие ребята могут самостоятельно в них играть,  малышам -  необходим партнер.
В арсенале домашнего игрового уголка детям понадобится оборудование для ролевых игр: «Семья», «Парикмахерская», «Поликлиника», «Магазин». Именно ролевые игры позволяют детям прикоснуться к миру взрослых. Они подражают родителям,  их отношениям  друг к другу, манере общения с окружающими.  В ролевых играх малыш формируется как личность.
[bookmark: _GoBack]Покупая спортивный инвентарь, учитывайте индивидуальные возможности детей. Скакалки, мячи, кегли, кольцебросы, теннис, бадминтон помогут вашему малышу развиваться физически.
Для художественно – эстетического развития  детей ,им всегда должны быть доступны карандаши, краски, пластилин, мелки, цветная бумага, картон, клей, ножницы. Это способствует пробуждению творческих  способностей. Здесь главное ребенку не мешать, а создать условия для самовыражения.
Трудно переоценить роль театрализованных игр для развития коммуникативных способностей  наших детей, для сближения всех членов семьи.  Образы героев сказок,  оживающие в виде игрушек в руках у самого малыша, его мамы, папы, брата или сестренки, представляются детям настоящим чудом.  Для постановки семейных спектаклей можно использовать театр Петрушек ,плоскостной театр, пальчиковый, настольный театр. Они также продаются в магазинах детских игрушек в большом ассортименте. Театр будет более ценен, если вы вместе с детворой смастерите кукол сами.
Некоторые родители жалуются на то, что дети не ценят новые игрушки. Это объясняется тем, что покупка игрушек стала привычным, обыденным делом. А она должна быть заслуженной и долгожданной. Я и сейчас помню волшебный запах этих маленьких эмалированных ведерок, которые умудрилась выпросить у бабушки во время очередного похода на рынок. 
Возможно, у вас сохранились игрушки, которыми играли ваши бабушки и дедушки или фотографии этих игрушек. Расскажите детям об истории создания игрушек, предложите смастерить игрушку вместе своими руками. Радостные минуты, посвященные общему делу, возможно, будут ценнее  самой игрушки-самоделки, но детям они запомнятся надолго.
При всем разнообразии мира игрушек существуют критерии, которые необходимо соблюдать при выборе игрушки любого направления. 
1.Безопасность игрушки. Механические или химические признаки опасности игрушки  для здоровья ребенка исключают ее использование.  Игрушка не должна вызывать у малышей страх или тревогу. В игрушке не должно быть сексуального контекста, выходящего за рамки возрастной компетенции детей. Успеют еще! Налюбуются.
2.Соответствие игрушки возрасту малыша, для которого она приобретается.
3.Эстетичность внешнего вида игрушки и отсутствие ошибок в ее конструкции.
4.Желательно, чтобы игрушка была прочной.
Уважаемые родители, всегда помните о том, что игрушка не средство отвлечения ребенка от шалостей и капризов. Игрушка несет в себе воспитательное значение: способствует интеллектуальному, физическому и психическому развитию детей, формирует нравственные качества подрастающих граждан России.
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