Консультация: «Формирование межличностных отношений между детьми и родителями».
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Мне 62 года. Много лет тружусь в сфере дошкольного образования Хотя, стоп…. Я не права.  В начале моей трудовой деятельности то, чем мы занимались, называлось дошкольным воспитанием. Ведь я - воспитатель! Время идет вперед, общественные отношения развиваются, многое изменилось и в образовании. Однозначно, в этих изменениях достаточно плюсов. Но почему же все чаще приходится слышать «Как изменились дети! Какими стали жестокими, черствыми!».
Дорогие мои!  Дети остались прежними, их души чистые, нежные и податливые, как пчелиный воск. Изменилось детское окружение. Мое детство совсем не похоже на детство моей внучки. Просыпаясь, я включала не «Смартфон», а радио и слышала знакомый добрый мужской голос: «Здравствуй, дружок.  Сегодня я расскажу тебе сказку…».  Канула в лета эта передача, да и радио сохранилось не у многих. Но есть же мы с вами!
Бабушки и дедушки! Возьмите своих внуков за их ладошки, посмотрите ласково им в глаза и скажите добрым голосом: «Мой родной, послушай меня.  Я расскажу тебе историю, которую узнала от своей бабушки». Молодые семьи живут теперь зачастую отдельно от родителей. Но иногда, когда внуки остаются у вас ночевать, укладывая малыша спать, «спрячьте» ему под подушку волшебный сон, начало которого придумываете вы.
«Шла Сонечка по лесу. Вокруг цветы расцветают, птицы поют, ягоды поспевают. Наклонилась Соня за ягодкой, а она говорит ей сладким голосом… А что тебе ягодка сказала, ты, моя девочка услышишь во сне». Даже понимая, что вы фантазируете, ребенок с удовольствием присоединится к вашей игре. Проснувшись, он включит воображение и расскажет вам продолжение истории. Такое укладывание займет больше времени, чем просто сказать: «Быстро лег и закрыл глаза!». Но стоит потратить на это время. Детская душа всегда открыта для тепла и света, капельки добра вольются в сердце малыша и останутся там навсегда.
Некоторые родители гордятся тем, ребенок умеет читать с пяти лет. Да мы все читать умеем! Кто с пяти лет, кто -  с шести, кто – с семи. Научились! Куда сложнее научить детей старших уважать, Родину любить, другим сочувствовать, да просто слышать других! Это ведь не из области образования, это из области ВОСПИТАНИЯ!  Говорите с детьми и слушайте детей.  «Мой Саша уже по - английски говорит» - хвастается папа своим друзьям. Не думаю, что у ребенка пяти – шести лет ярко выраженный интерес к английскому. Родители нагружают детей, удовлетворяя собственные амбиции. Не учите дошколят английскому. Почитайте им А. С. Пушкина про его любимую осень, да на фоне музыки П. И. Чайковского из альбома «Времена года». А перед глазами поставьте картину И.И. Левитана «Золотая осень». Дайте возможность ощутить гармонию чувств поэта, композитора и художника. Не волнуйтесь! До детей дойдет. И такое не забывается. 
Оторвите ребят от экранов, предложив им посмотреть альбом со старыми фотографиями. «Вот такой я была маленькой, вот мои друзья, вот такие платьица мы носили». Подсадите внуков на «секреты из бабушкиного детства». Их много: «Моя любимая игрушка», «Мой самый веселый праздник», «Мой добрый поступок», «За что меня ругали, а за что хвалили».
Говорите с детьми! Говорите сегодня, завтра, послезавтра. Только говорите душевно. Я уверена, очень скоро ваш родной подсолнушек, увидав вас, бросит в сторону «Смартфон» и скажет: «Поговори со мною, бабушка!».
