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«Развитие коммуникативных качеств ребенка дошкольного возраста средствами проектной деятельности».

 Одним из эффективных методов развития коммуникативных качеств дошкольников является метод проектной деятельности, который основан на понимании роли личности ребенка в системе дошкольного образования. Проектная деятельность в ДОУ – это способ организации педагогического процесса, основанный на сотрудничестве педагога и воспитанника. Проектная деятельность помогает связать обучение с жизнью, формирует навыки исследовательской деятельности, развивает коммуникативные качества ребенка в процессе самостоятельной и совместной деятельности детей  и взрослых.                                                                                                  

Основным направлением работы с детьми логопедической группы является речевое развитие, которое включает в себя  обогащение словарного запаса, развитие коммуникативных качеств, развитие связной речи, развитие звуковой культуры речи. В рамках организации проектной деятельности мной разработан и внедрен познавательно-речевой проект  для детей подготовительной  группы на тему  «Открою путь от А до Я», целью которого является обогащение словарного запаса детей с общим недоразвитием речи. Мной были поставлены следующие задачи:
· расширение представления о значении слова «Азбука»;

· обогащение словарного запаса;

· развитие коммуникативных качеств;

· развитие связной речи;

· познавательное развитие детей;
· знакомство с разнообразием азбук.
Участниками проекта стали дети подготовительной логопедической группы и их родители. Работа проводилась по нескольким этапам развития проекта: организационный, диагностический, практический, обобщающий.
Дети с удовольствием принимали участие в игре «Микрофон», с помощью которой мной был предложен метод трех вопросов, для анализа речевого развития детей. Ответы детей были разные. Например, на вопрос, что вы знаете про азбуки? Мы услышали следующие ответы: азбука нужна для изучения букв. Азбука – это много букв. А на вопрос, что бы вы хотели узнать про азбуки? Дети отвечали: кто придумал азбуку, почему первая буква в алфавите «А». Вопрос о том, где можно найти информацию, никого не заставил долго думать. Все дети нашли много источников  для получения информации: первый – это конечно был Интернет, книги, беседа с взрослыми, задать вопрос воспитателю. В результате мы выявили проблему, что у детей  недостаточно развит словарный запас. Мной был разработан план работы по данному направлению совместно с родителями, которые стали активными участниками данного проекта. Совместно с родителями была организована прогулка – событие «Посещение детской районной библиотеки». Дети познакомились с профессией библиотекаря. Итогом прогулки стало оформление сюжетно-ролевой игры «В библиотеке» с оформлением формуляров читателей библиотеки ДОУ. В совместной деятельности детей с воспитателями были проведены различные мероприятия: беседы, викторины, игры.

На посиделках у «Тетушки Совы» дети познакомились с  историей возникновения славянской азбуки.  Рассмотрели иллюстрации, презентации о семафорной азбуке, дактильной  азбуке, азбуке Морзе, азбуке Брайля.  Очень интересной  для детей оказалась азбука телодвижения. Дети смогли попробовать самостоятельно изобразить  буквы по образцу. Некоторые буквы детям приходилось изображать совместно. Для организации  самостоятельной деятельности детей, была организована развивающая среда с  использованием различного дидактического материала: пазлы, звуковая азбука, магнитная азбука,  игры – вкладыши, книги -  вкладыши. Мной разработана картотека артикуляционных упражнений для детей на тему авторских азбук.

Для развития родительской компетентности с родителями детей подготовительной логопедической группы был проведен круглый стол на тему «Буквы, которые живут в моем доме», с советами родителям по организации деятельности дома. Домашним заданием для родителей стало изготовление авторской азбуки. Результаты превзошли все наши ожидания. Дети и родители с удовольствием изготовили разнообразные, яркие, интересные, тематические азбуки: «Азбука животных», «Морская азбука», «Автомобильная азбука», «Азбука растений России», «Пластилиновая азбука», «Азбука ягод и фруктов». 

Итоговым мероприятием проекта, «Открою путь от «А до Я», стало  проведение праздника  совместно с родителями  «В гостях у королевы Азбуки». Ответы детей на вопрос королевы Азбуки удивили всех.  Дети отвечали, что  знают о  телеграфной азбуке, азбуке семафорной, азбуке для людей, которые не слышат и не говорят, слепые тоже читают книги. Вывод сделали сами дети: все азбуки разные, но все они нужны для передачи информации и общения людей. 

Данный проект реализовал систему речевых задач, где  ведущей системообразующей задачей выступает развитие связной речи детей. Решение остальных речевых задач (развитие словаря, грамматически правильной речи, звуковой культуры речи, культуры речевого общения) направлено на постепенное совершенствование форм связной речи детей.
 В процессе работы в рамках этого проекта мной были решены задачи развития информационно – коммуникативных, регуляционно – коммуникативных и аффективно – коммуникативных задач.
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